
Практикум по математике • 10 класс • 28 октября

Шестерочка № 1
Дедлайн сдачи - 12 ноября 23:59 в гуглклассе.

Обратите, пожалуйста, ещё раз внимание, что оцениваться будут толь-
ко работы, решенные Вами самостоятельно. Каждый из Вас в состоянии
решить минимум 3 задачи, надо только выделить на это необходимое ко-
личество времени. Удачи!

1. Данила пришёл на ЕГЭ и увидел в задании следующее уравнение:
√
x+

√
2b− x = b.

Помогите Даниле закончить школу и понять, при каком значении параметра
b уравнение имеет ровно два различных корня.

2. Марат записал на доске два трехзначных числа друг за другом: предпо-
лагаемые курсы доллара в 2024 и 2025 годах. Тихон, посмотрев на доску, по-
думал, что это одно шестизначное число и очень расстроился. Далее, Марат
решил перемножить эти два трехзначных числа и снова результат записал
на доску. Тогда Тихон заметил, что первое число, записанное на доске, ров-
но в семь раз больше второго. Выясните, какие курсы доллара предполагет
Марат в будущие два года?

3. Илья предложил группе 10«А» класса в составе 12 человек сходить в кино
на каникулах. Ваня уже ходил в этот кинотеатр с подругой и подсказал,
что в кинотеатре всего 2 ряда стульев — по 6 в каждом, поэтому необходимо
заранее предусмотреть рассадку так, чтобы сидящий в первом ряду был ниже
человека, сидящего за ним. Сколько у Ильи есть способов рассадить всю
группу (себя в том числе) и при этом никого не обидеть, учитывая то, что
все в группе разного роста?

4. Алиса, Софья и Валерия как-то раз заскучали на уроке физики. Али-
са нарисовала выпуклый четырёхугольник XY ZT . Валерия заметила, что
XY = Y T . А Софье удалось выяснить, что ∠Y XZ = 30◦ и ∠XTZ = 150◦.
Тимура очень заинтересовал увиденный чертеж, и он задумался: правда ли,
что XZ — биссектриса угла Y ZT ? Помогите Тимуру разобраться с этим.

5. Михаил придумал такие различные целые числа p, q и r, что числа p
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r
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p тоже целые. Не ошибся ли Михаил?

6. Матвей и Амир играют в следующую игру: Матвей рисует выпуклый мно-
гоугольник, а Амир считает количество углов, меньших 170◦. Если это число
меньше 35, то выигрывает Амир, иначе — Матвей. Кто выиграет при пра-
вильной игре?


